
 

 

1. Πέντε παιδιά περιμένουν στη σειρά για να αγοράσουν πράγματα από την 

καντίνα του σχολείου όπως φαίνονται πιο κάτω. Η Ρένα έφτασε μετά το Λουκά 

και τη Μαρία. Η Μαρία ήταν πρώτη στη γραμμή. Η Ρένα στεκόταν ανάμεσα στη 

Δανάη και το Λουκά. Ο Βασίλης ήταν τελευταίος.  

Βάλε τα ονόματα των παιδιών. 

                                                                                    

 

 

 

 

          ______      ______        ______        ______        ______ 

       Πρώτο 

 

2. Στο χώρο στάθμευσης της υπεραγοράς υπήρχαν 5 αυτοκίνητα στη σειρά. Το 

κόκκινο αυτοκίνητο ήταν μεταξύ του άσπρου και του μαύρου. Το κίτρινο 

αυτοκίνητο ήταν πρώτο στη γραμμή. Το μπλε αυτοκίνητο ήταν μεταξύ του 

κίτρινου και του άσπρου. Το μαύρο αυτοκίνητο ήταν τελευταίο. 

Χρωμάτισε τα αυτοκίνητα. 

 
 

 

                                                                                                Πρώτο 

Προβλήματα διαδικασίας 



 

 

 

1) Σε ένα αεροπλάνο στη Λάρνακα ανέβηκαν 178 επιβάτες. Το αεροπλάνο 

ταξίδεψε για Αθήνα και εκεί κατέβηκαν 100 επιβάτες , αλλά ανέβηκαν ακόμα 80 

επιβάτες με προορισμό τη Θεσσαλονίκη. Πόσα άτομα θα πάνε στη Θεσσαλονίκη; 

 

Μαθηματική πρόταση: .......................................................... 

Απάντηση: ...................................................................................................  

 

β) Η κυρία Εύη αγόρασε μια ηλεκτρική σκούπα €140. Στη συνέχεια, αγόρασε  ένα 

μίξερ €160 πιο ακριβό από την ηλεκτρική σκούπα. Πόσα πλήρωσε και για τις δύο 

συσκευές; 

 

Μαθηματική πρόταση: .......................................................... 

Απάντηση: ................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Λίγα προβληματάκια ακόμα… 



 

 

 

Σχεδίασε το άλλο μισό του κάθε σχήματος που έχει ως άξονα συμμετρίας τη 

διακεκομμένη γραμμή που φαίνεται σε κάθε σχήμα . 

 

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

 

    

 

 

 Γράψε κάτω από κάθε σπίτι το παιδί στο οποίο ανήκει . 

• Το σπίτι του Αποστόλη δεν έχει καμπυλωτή στέγη. 

• Το σπίτι της Μαρίνας είναι το πιο μεγάλο. 

• Το σπίτι του Νικόλα είναι το ίδιο ψηλό με του Αποστόλη.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συμμετρία 



 

 

 

 

Να βρεις νοερά το άθροισμα χρησιμοποιώντας τη στρατηγική «δίδυμα 

ζευγαράκια», όπως στο παράδειγμα: 

π.χ. 15 + 16 = 31 
 
  
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

Ξέρω ότι     15 + 15 = 30  

Τότε          15 + 16 = 30+1 = 31  
 

Νοερές πράξεις πρόσθεσης - «Δίδυμα ζευγαράκια» 

 

15 + 15 =  

15 + 16 = 

15 + 17 = 

16 + 16 = 

16 + 17 = 

 

35 + 35 = 

35 + 36 = 

36 + 36 =  

35 + 37 =  

37 + 37 =  

 
 
 

25 + 25 =  

25 + 26 = 

26 + 26 = 

25 + 27 = 

27 + 27 =   
 

45 + 45 = 

46 + 45 = 

47 + 46 = 

46 + 46 = 

47 + 46 = 

 
 

50 + 50 = 

50 + 51 = 

49 + 49 = 

50 + 49 = 

49 + 51 = 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Να κυκλώσεις τους αριθμούς που διαιρούνται με το 10: 

10,  22,  33,  40, 100,  110,  25,  42, 64,  76,  80, 30,  55,  15,  43,  10 

 

 

Να κυκλώσεις τους αριθμούς που διαιρούνται με το 5: 

10,   22,  33,  40,  50,  100,  110,  25,  42,  64,  76,  80,  55,  65,  5 

 

 

Να κυκλώσεις τους αριθμούς που διαιρούνται με το 2: 

10,  22,  33, 40,  50,  100,  110,  25,  42,  64,  76,  80,  55, 43, 28, 12 

12:1= 21:3= 24:4= 35:5= 36:6= 

12:2= 24:3= 32:4= 40:5= 48:6= 

20:2= 27:3= 36:4= 50:5= 60:6= 

22:2= 18:3= 40:4= 20:5= 54:6= 

24:2= 30:3= 20:4= 15:5= 56:8= 

6:2= 15:3= 12:4= 10:5= 24:6= 

8:2= 12:3= 16:4= 100:5= 42:6= 

14:2= 3:3= 8:4= 30:5= 66:6= 

.....:2=9 .....:3=6 ....:4= 3 ......:5=7 .....:6=7 

20: .....=2 27: ......=3 28: .....=4 55: .....=5 12: ......=6 

 Διαίρεση 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Να παρατηρήσετε τα πιο κάτω αντικείμενα και να αναφέρετε ποιο σχήμα 

σας θυμίζουν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

   

   

   

Γράψτε κάτω από κάθε στερεό το 

όνομα που ταιριάζει: 

Κώνος, κύβος, κύλινδρος, σφαίρα, 

ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο 

 Στερεά 

 

………………………

………………………

……………………

 

 

………………………

………………………

…………………… 

 

………………………

………………………

………………….. 

 

………………………

………………………

………………….. 

 

………………………

………………………

………………….. 

 

………………………

………………………

………………….. 

http://www.google.co.uk/imgres?q=ball+cartoon+clipart&hl=en&sa=X&rlz=1T4TEUA_en___CY501&biw=1366&bih=612&tbm=isch&prmd=imvns&tbnid=Lq7DFXMj1ApLkM:&imgrefurl=http://www.easyvectors.com/browse/other/8dc4c044829784aa6f41613c531107cb-soccer-ball-clip-art&docid=K8bQ3zBlnphU5M&imgurl=http://www.easyvectors.com/assets/images/vectors/afbig/8dc4c044829784aa6f41613c531107cb-soccer-ball-clip-art.jpg&w=425&h=416&ei=88qrULXuEM3U4QSciICoBg&zoom=1&iact=hc&vpx=116&vpy=172&dur=385&hovh=222&hovw=227&tx=92&ty=119&sig=114888970133055354116&page=1&tbnh=139&tbnw=142&start=0&ndsp=23&ved=1t:429,r:15,s:0,i:114


 

Να χρωματίσετε τα πιο κάτω στερεά σχήματα σύμφωνα με τις οδηγίες:  

                  Με πράσινο τους κυλίνδρους 

              Με κόκκινο τους κύβους 

              Με καφέ τα ορθογώνια παραλληλεπίπεδα 

              Με μπλε τους κώνους 

              Με πορτοκαλί τις σφαίρες 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Να γράψεις δίπλα από το κάθε στερεό σχήμα την ονομασία του και ακολούθως  

Να καταγράψεις πόσα από το κάθε στερεό υπάρχουν πιο πάνω. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

 

__________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

__________ 

 

 

__________ 

 

 

 

__________ 

 

__________ 

 

__________ 

http://www.google.co.uk/imgres?imgurl=http://mourlia.pblogs.gr/files/f/339884-cone-1.jpg&imgrefurl=http://mourlia.pblogs.gr/2010/06/moyrlia-h-kwnikh-pragmatikothta.html&usg=__lWx0JBhdiSs5F-P6BythMh4EjPo=&h=286&w=303&sz=7&hl=en&start=1&zoom=1&tbnid=fa0Vjoa_rgpBlM:&tbnh=139&tbnw=145&ei=E9yrUOLFDsXvsgb624B4&prev=/search?q=%CE%B3%CE%B5%CF%89%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AC+%CF%83%CF%87%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1+%CE%BA%CF%8E%CE%BD%CE%BF%CF%82&tbnh=155&tbnw=166&um=1&hl=en&qscrl=1&rlz=1T4TEUA_en___CY501&sig=114888970133055354116&biw=1525&bih=683&tbs=simg:CAESEgl9rRWOhr-uCiGiZtwMM1tXYw&tbm=isch&um=1&itbs=1&iact=hc&vpx=175&vpy=172&dur=378&hovh=218&hovw=231&tx=87&ty=112&sig=114888970133055354116&page=1&ved=1t:429,r:0,s:0,i:73


 

 

  Η γραφική παράσταση δείχνει τα μήλα που μαζεύει ο Χρίστος κάθε μέρα. 

  κάθε              αντιστοιχεί με 10 μήλα 

 

 

 

 

 

 

 

• Πόσα μήλα μάζεψε ο Χρίστος τη Δευτέρα; 

         …………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

• Ποια μέρα μάζεψε 5 μήλα; 

         …………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

• Πόσα λιγότερα μήλα μάζεψε την Τρίτη  από τη Δευτέρα; 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

• Πόσα μήλα μάζεψε όλες τις μέρες; 

         …………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

• Γράψε μια δική σου ερώτηση για τη γραφική παράσταση. 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

Δευτέρα 
 

Τρίτη 
 

Τετάρτη 
 

Πέμπτη 
 

 Γραφική παράσταση 



 

 

 

1. Κάθε μικρό τετράγωνο ( □ ) ισοδυναμεί με 1. Υπάρχουν 10 μικρά 

τετράγωνα σε κάθε ράβδο. Υπάρχουν 100 μικρά τετράγωνα σε 

κάθε μεγάλο τετράγωνο. 
 

 

Ποιος αριθμός αναπαρίσταται; 

 (α) 16 

(β) 358 

(γ) 538 

(δ) 835 

 

 

2. Ποιο ψηφίο βρίσκεται στη θέση των εκατοντάδων στον αριθμό 2345;  

(α) 2 

(β) 3 

(γ) 4 

(δ) 5 

 

 Αισθητοποίηση αριθμών 



 

3. Σε ποιον από τους πιο κάτω αριθμούς το ψηφίο 8 έχει την αξία 800;  

(α) 1 468 

(β) 2 587 

(γ) 3 809 

(δ) 8 634 

 

4. Ποιο από τα πιο κάτω ισούται με το 342; 

 

(α) 3000 + 400 + 2 

(β) 300 + 40 + 2 

(γ) 30 + 4 + 2 

(δ) 3 + 4 + 2 

 

5. Ποιος αριθμός ισούται με 3 μονάδες + 2 δεκάδες + 4 εκατοντάδες; 

 

(α) 432 

(β) 423 

(γ) 324 

(δ) 234 
 

 

  


